

为帮老外赶飞机 火车破例停车

日本乘客写来感谢信,此举却引发国人质疑

为了帮助7名日本乘客赶上飞机,今年8月22日齐齐哈尔驶往大连方向的2220次列车临时停车一分钟。

有人提出质疑,中国是礼仪之邦,帮助客人是中国的传统。问题是,如果是普通乘客有急事,铁路方也会给予临时停车吗?这个特例该不该开?

临时停车帮老外赶飞机

今年8月22日,这辆列车从熊岳开车后已经晚点了45分钟,一名日本老太太对列车长于金文说:“我和杉本洋江要乘坐今天9时飞往日本大阪的航班,列车晚点这么多,我们可怎么办呢?”工作人员发现除老两口外,还有其他五名日本旅客也将乘坐这一当天9时起飞的航班。

随后,列车长用手机联系到了大连周水子机场值班负责人,机场负责人答复,如果

8时10分旅客能赶到机场,可以保障7名旅客顺利登上飞机。列车长一算时间,如果旅客在大连火车站下车,再赶往机场的话,时间就来不及了。

于是,列车长马上向沈阳铁路局客运调度联系,请示能否在离机场最近的周水子车站临时停一分钟,用汽车送旅客去机场,沈阳铁路局批准临时停车,让日本旅客下车。

8月22日7时44分,2220次列车在大连周水子站停车,7名日本旅客顺利登上飞往日本大阪的航班。

日本朋友写来感谢信

返回日本后,杉本洋江代表其余外籍旅客用汉语写来感谢信。

杉本洋江在信中说:“这在世界任何一个国家都是做不到的。列车在周水子车站临时为我们停车一分钟(本不应

停)安排我们提前下车,为我们赢得了宝贵的时间,这在中国铁路史上闻所未闻。在世界上任何一个国家都是做不到的。列车长为了万无一失,还专为我们联系了警车护送到机场。这也是铁路的又一创举。”

紧急停车引来市民争议

经媒体报道之后,此事在大连市民中引起了极大关注。

在某机关工作的李亮表示:外国友人到中国来都是我们的客人,我们有义务去帮助他们。何况这件事也是因为我们的列车晚点造成的,不过火车临时停车以前确实很少听说过。

经常乘火车出差的王朝晖说,列车临时停车将可能给其他列车带来晚点的影响,为这几个旅客,有可能让更多的乘客耽误行程。王朝晖说:“如果是普通乘客,列车会停吗?”

新闻一经报道,立刻引起网友的极大争议,逾万网友就此事件发表了看法。网友们对火车是否应该停车、是否会在紧急情况下为中国乘客停车提出质疑。其中,接近九成网友认为,火车不会为中国乘客临时停车。

普通乘客同样可停车

对此,大连客运段值班负责人刘金桥承认,临时停车需要腾出站台,还要接下车的旅客,组织旅客上车。另外,临时停车会打乱整个铁路的行车秩序,可能一列车临时停一分钟,全天运行的列车都在进行调整。但刘金桥表示遇到紧急情况是可以停车的,不仅仅是外籍乘客遇到困难时可以临时停车,国内乘客遇到这样的困难时也可以提出类似的请求,然后相关人员会根据情况处理的。据《辽沈晚报》

上外通报中日学生纠纷经过 日留学生酒后喧哗引发冲突

昨天上午,上海外国语大学正式向外界通报10月20日晚发生在虹口校区的一起“中日学生校园纠纷”情况,并明确表示已对上外国际文化交流学院部分日本留学生与上外贤达经济人文学院(二级民办独立学院)部分学生之间偶然发生的这起纠纷作出处理。

10月20日晚,上外国际文化交流学院十余名日本留学生和上外贤达经济人文学院学生许某在贤达经济人文学院校园内的“Z69”餐饮店举行生日聚餐活动。在餐饮店结束营业后,聚餐学生来到贤达经济人文学院校园河边的下沉式广场继续聊天。日本留学生因饮酒后兴奋,大声喧哗,影响了广场旁边贤达经济人文学院学生公寓内的学生休息。住在学生公寓A楼的部分贤达经济人文学院学

生面劝阻,有个别学生从公寓阳台往下扔饮料空瓶,遭到日本留学生谩骂,引发双方争吵。两名日本留学生进入学生公寓9楼,敲击学生宿舍房门找里面的学理论,再次引发争吵。学校保安人员极力劝阻。

因日本留学生在离开时继续漫骂该院学生,引起学生愤怒,部分贤达经济人文学院学生聚集到留学生居住的上外迎宾馆,要求骂人的日本留学生赔礼道歉。后经学校、学院领导和老师及有关保卫人员等多方劝说,学生返回寝室。

经调查核实,在此次纠纷中,没有学生受伤。事发第二天,经上外国际文化交流学院、贤达经济人文学院领导和老师与发生争吵纠纷的双方当事人协商、调解,此次偶发纠纷已得到妥善解决。据《上海青年报》

将人打昏后扔下楼摔死 民警李立田被执行死刑

据新华社郑州10月23日电(记者李钧德)经最高人民法院核准,伙同他人在派出所内将被害人李胜利打昏,并扔到楼下摔死的河南周口市公安局七一路派出所副所长冷飞、民警孟军伟、张伞、许磊等人,将曾与吕留生家人发生过口角的周口市纱厂下岗工人李胜利带至派出所。在中午接受过吕留生的宴请后,冷飞、李立田、孟军伟、张伞、许磊、王海宇等人与吕留生一起回到派出所,用衣服蒙住李胜利的头,对他进行轮番殴打。

据法院审理查明,2004年9月20日上午,受周口市川汇区人民法院书记员吕留生和李立田之托,周口市公安局七一路派出所副所长冷飞、民警孟军伟、张伞、许磊(均另案处理)等人,将曾与吕留生家人发生过口角的周口市纱厂下岗工人李胜利带至派出所。在中午接受过吕留生的宴请后,冷飞、李立田、孟军伟、张伞、许磊、王海宇等人与吕留生一起回到派出所,用衣服蒙住李胜利的头,对他进行轮番殴打。

据法院审理查明,2004年9月20日上午,受周口市川汇区人民法院书记员吕留生和李立田之托,周口市公安局七一路派出所